

“螺丝瓶”9月底前全部淘汰,无法再检验充气;明年起更换工作将停止 家有“螺丝瓶”没换的,年底前赶紧换

□晨报记者 秦颖 渠稳 实习生 宋媛媛

核心提示

你家还在用液化气罐吗?如果液化气罐是“螺丝瓶”,那它将在今年年底完全退市。记者从市质监局了解到,“螺丝瓶”是指护罩用螺丝连接到瓶体上的液化气瓶,因“螺丝瓶”产品标牌易脱落,容易导致钢印标识不清等问题,自1996年10月1日起国家已全面禁止生产。

按相关规定,到2011年9月底,这批液化气瓶已达到15年的使用期限,必须强制报废。今年10月1日开始,所有液化气“螺丝瓶”将一律不予检验,并按报废处理,所有液化气站也不再为“螺丝瓶”充气。截至2011年年底,“螺丝瓶”更换工作将停止,家有“螺丝瓶”的市民请尽快到更换地点更换液化气瓶。

记者在走访调查时发现,这些本应已经报废的“螺丝瓶”在我市依然可觅踪影,不少市民的安全意识淡薄,没有意识到使用“螺丝瓶”的危害。

我市依然能见到“螺丝瓶”

最近不断有市民询问“螺丝瓶”的更换问题,记者在我市部分液化气瓶购买点了解到,虽然来买新瓶的人挺多,但仍有部分市民没有意识到“螺丝瓶”的危险,仍在用。

“我们家使用‘螺丝瓶’已有好多年了,从来没有查看过瓶子上的标牌,更不知道螺丝瓶每4年要检测一次、出厂15年要报废。”“为什么要分‘螺丝瓶’和‘焊接瓶’?我只注意到每次更换过的液化气瓶有新旧差异,

其他的倒也没有留意过。”在采访中,不少市民表示,只知道国家有淘汰“螺丝瓶”的政策,但“螺丝瓶”和“焊接瓶”有什么差别,他们也不清楚。

市质监局工作人员表示,超期使用的螺丝瓶存在非常大的安全隐患,长期使用,瓶子内部会附上液态化学物品,瓶身容易腐蚀、变薄,特别是连接点容易出现漏缝,造成液化气泄漏,也会降低瓶子的承压能力,有爆炸的危险。

每个旧“螺丝瓶”可抵30元~50元

市质监局工作人员表示,目前市民手里的液化气瓶,如果是从正规液化气公司租赁的,其产权仍属于液化气公司所有,液化气公司会在换气时将报废的“螺丝瓶”收回并为市民更换“焊接瓶”,用户不需承担费用。

“如果‘螺丝瓶’产权属于个人,用户可以将‘螺丝瓶’送到液化气钢瓶检验站或充装站,由这些单位以每个‘螺丝瓶’30元~50元的价格回收,然后按新液化气瓶市场价(每个170元左右)扣除旧瓶抵价的价格交押金,租用新的焊接瓶,新瓶使用免费。”该工作人员说。

同时,该工作人员提醒,2011年年底,我市瓶装液

化气充装单位将停止更换“螺丝瓶”,市民要抓紧时间更换。“我市液化气钢瓶定点检验单位和定点报废单位是位于山城区长风南路13号的鹤壁市宝马商贸有限公司钢瓶检验站,如果需要更换液化气瓶,您可在2011年年底前到检验单位更换。”该工作人员说。

该工作人员多次强调:“千万不要认为应报废的‘螺丝瓶’能卖钱,就拿到废品收购站或私自切割,这样做存在一定的危险。使用过的钢瓶内留有残液、残气,非专业报废处理极易导致火灾、爆炸事故。一定要到合法的瓶装液化气充装单位更换液化气瓶。”

我市合法瓶装液化气充装单位

液化气充装单位	联系电话	地址
鹤壁市益民燃气有限责任公司	13803921750	山城区春雷南路
鹤壁市汤河街汤河液化气站	13193485546	山城区西窑头村西
鹤壁市友谊液化气有限公司	15539252220	山城区长风北路
淇县蓝天燃气有限公司	15539201888	淇县铁西永达路中段
淇县朝歌液化气有限公司	13903927750	淇县太行路中段
鹤山区振兴液化气站	13333929799	鹤壁集九孔桥南200米
浚县金世纪液化气站	13839211189	浚县城东工业区
浚县金桥商贸有限责任公司	13137238181	浚县南环城路中段
鹤壁市淇滨经济开发区液化气有限公司	13033886269	淇滨区107国道西侧候小屯村南



今天白天多云,有雾,偏北风2级到3级,温度零下3℃到4℃。

今天我市各气象指数是:
人体舒适度:早晚为八,感觉寒冷;中午为六,感觉较冷
感冒指数:二级,不易感冒,体质弱的朋友请注意适当防护
一氧化碳中毒潜势预报:二级,气象条件不易引发一氧化碳中毒
空气质量:二级,良
更多天气资讯,请拨打12121。

蔡庄村“升级”为国家级文明村

晨报讯(记者 李可)12月26日,记者从市文明办获悉,在近日举行的全国精神文明建设表彰大会上,我市淇滨区金山办事处蔡庄村被评为第三批899个全国文明村镇之一,并受到表彰。

近年来,蔡庄村大力开展精神文明建设、加强农村文化基础设施建设和村容村貌整治等活动。该村采取“生态林+林下经济”的模式,大力发展林业经济,现有经济林地3270亩,每年亩均净收益达2200元,还享受到退耕还林政策,林地覆盖率达97.2%,林下经济有养殖柴鸡,种植冬凌草、柴胡等;从事第二产业、第三产业的人数占全村劳动力的80%,来自第二产业、第三产业的收入达300多万元,成了远近闻名的经济建设、文明创建双丰收的典型村。据了解,该村曾先后荣获全国绿色小康村、省精神文明创建工作先进村、省新农村建设工作先进单位等30多项荣誉称号。

在此次评选中,我市浚县善堂镇经复查被确认继续保留全国文明村镇荣誉称号,目前,我市享有该荣誉的村镇增至两个。



农家院里的卖馍专业户

□晨报见习记者 李蔚

鹤山区王闰寨有个偏僻的农家院,很多人慕名来买馍,农家院的主人叫杜国庆,他凭着自己的毅力,开创出一条农民自主创业的道路。

白手起家,苦尽甘来

40岁的时候,只有初中文化程度的杜国庆还和妻子以种地为生,上有80多岁体弱多病的老母亲,下有三个还在上学的儿女,日子过得捉襟见肘。为了让家人过上稍微充裕点儿的日子,杜国庆苦苦思索自己能做什么小本买卖。有一次,村里一户人家办喜事,大家说主家买的馍不好吃,杜国庆便萌生了开蒸馍铺的想法。

两口子说干就干,但万事开头难,他们深刻体会到白手起家的艰难。他们用借来的钱购置了蒸馍的基本设备,每天早上天不亮就起床挖面、发酵、和面,中午匆匆扒拉几口饭就开始蒸馍。

起初,由于工艺落后,效率低下,一般蒸完馍都下午5时了,容不得片刻休息,但每天都会剩下很多馍卖不出去。

渐渐地,当天蒸的馍能够当天卖完了,有一次,恰逢邻居家孩子结婚,杜国庆的蒸馍技术便派上了用场,吃饭时,大家对杜国庆蒸的馍赞不绝口。从此杜国庆的蒸馍铺慢慢走红,接下来也揽了很多生意。如今,邻近几个村乃至镇上都有人驱车来买馍,每到逢年过节,更是供不应求。

生意虽小,也要讲诚信

“卖馍虽是小生意,但信誉和质量方面,一点也不能含糊。”杜国庆说。

有一年夏天,后蜀村一户人家办喜事,打电话向杜国庆订购了40斤馍,说好了出殡那天中午来取。两口子当天早上4时便起床忙活,可没想到,开始蒸馍的时候,天突然下起了大雨,村里也停电了,杜国庆急坏了。

为了保证客户能按时取馍,杜国庆从邻居家借来一个手摇鼓风机,自己蹲在地上把火生着,再不停地摇动鼓风机,这样在雨地里坚持了40分钟。虽然有妻子为他打着伞,但蒸完馍,两口子

身上全湿了。杜国庆原本可以去镇上以低价购进40斤馍转卖给那户人家,但他没有这么做。

杜国庆说,他蒸的馍,从开始和面到最后出笼,每道工序都有严格的要求,什么增白剂、膨松剂之类的东西,自己从来没有见过,更没添加过,和面勾兑的水也是村里打上来的地下水。

杜国庆递给记者一个刚出笼的馍,记者将馍放在手心,感觉挺有分量,闻起来也有麦香,掰一小块放进嘴里慢慢嚼,原来光吃馍也能这么香。

只要肯吃苦,就能出成绩

如今,包括王闰寨在内,北边的毕闰寨、大闰寨、梨林头、龙宫、前蜀村、后蜀村以及南边的王家荒村、赵家荒村等,很多人只要家里办喜事或丧事都会开车来杜国庆这里买馍,一买就是几十斤,甚至还有安阳龙泉镇的人来买杜国庆的馍。

谈到一路的艰辛,杜国庆说只有经历过的人才能体会到。“农民创业不容易,但只要肯吃苦,就能出成绩。”杜国庆说。



12月27日,黎阳路办事处联合九州公安分局社区警务室、淇滨区消防支队在新时代广场、裕隆购物广场利用宣传车、发放宣传彩页、消防官兵讲解消防知识等形式开展了消防安全知识宣传活动。

晨报记者 赵永强 摄

力争在“十二五”末跨入百亿企业的行列

——访天海集团董事长王来生

□鹤壁日报记者 汪丽娜/文 淇河晨报记者 赵永强/图



“第二届鹤壁市十大功勋企业家、十大优秀企业家和极具活力企业评选活动必将对我市企业发展产生一定的推动和促进作用。”12月27日,天海集团董事长王来生接受记者采访时说。

王来生说,我市有很多在一线埋头苦干的企业家,他们对我市经济社会发展作出了很大贡献。“这次评选活动是一个很好的展示机会,大家可以借助活动平台,展现企业和企业家的风采和形象,提升企业和企业家的知名度和美誉度。我希望通过这次活动把对鹤壁有重大贡献的、表现优秀的企业和企业家评选出来,让大家有个学习的目标和榜样。”

天海集团是全国最大的汽车插接器科研、生产基地和新兴的汽车电子产品研发生产基地。“数十年来,天海人一直致力于汽车电器的研发和生产,集团的规模不断扩大,THB商标已经遍布世界各地。”王

来生说,目前天海是7个国家相关专业标准的起草者,在全球拥有19家分公司和大众、通用、华晨、奇瑞、长安、航盛电子等战略伙伴。

在发展汽车电器业务的同时,天海集团利用自身的资源和品牌优势,逐步扩展业务。据王来生介绍,目前,天海的触角已经延伸到汽车整车制造业、军工行业、金属镁行业和公共教育行业。天海集团投资承办的鹤壁汽车工程职业学院规划占地1000亩,总投资约3亿元,将为整个产业发展提供人才支持。

“经历了42年的风风雨雨,天海已经成为走向世界的民族品牌。今年,天海集团完成销售收入28.2亿元,明年力争达到35亿元左右。”王来生充满信心地说:“参加评选活动,必将激发我们的创业激情,我们将以更大的热情投入到天海的事业中,力争在‘十二五’末跨入百亿企业的行列!”

横批:龙腾盛世
上联:鹤舞中州迎新春
下联:龙腾淇水庆丰年
——谢军峰

横批:春临鹤洪
上联:玉兔隐太行光彩飞扬
下联:金龙跃淇河辉煌激昂
——张新亮

横批:神州和谐
上联:身处盛世hold住幸福
下联:心系天下show出美德
——徐爱民

横批:福满人间
上联:鹤舞南山壁自然和谐
下联:人居北河岸幸福安康
——董玉清

横批:人杰地灵
上联:莺歌燕舞淇河地
下联:凤翥龙骧鹤壁天
——陈亮

“六福珠宝杯”
有奖征集龙年春节对联作品选登(2)